

ALI HITLER RES ŽIVI ?

Časopisje je poročalo, da je gen. Eisenhower izjavil nizozemskim časnikarjem: "Imam razloge, da verujem, da Hitler še živi!" Ta njegova izjava je bila veliko presenečenje za marsikoga.

Kakšno presenečenje je povzročila v Beli hiši, poroča New of the World z dne 7. t. m.: "Ko je naše uredništvo zvedelo za to Eisenhowerjevo izjavo, je nemudoma pop prekomorskem radijskem telefonu zahtevalo zvezo z Washingtonsko belo hišo, da bi vprašalo predsednika Trumana, če ima to vest uradno potrjeno. Predsednika Trumana ni bilo v Beli hiši, pa se je namesto njega oglasil njegov tajnik Ed. Ayres, ki se je začudil in rekel, da je to prva vest o stvari, ki bo dvignila veliko prahu.

"V kolikor mi je znano," je dejal, "general Eisenhower ni bil v zvezi s predsednikom Trumanom in z njim o Hitlerju ni govoril. Prepričan pa sem, da bo predsednik pokazal zelo veliko zanimanje za zadevo in da bo hotel zvedeti dejstva, na katera general naslanja svoj sum. Vi ste mi zdaj sporočili mnogo več, kot mi tukaj vemo. Še malo potrpite, pa bom takoj skušal nekaj poizvedeti." Po kratkem odmoru se je Ayres vrnil k slušalki in rekel: "Vse, kar mi imamo, je vest, da je gen. Eisenhower inozemskim časnikarjem v Haagu izjavil, da ima vzroke verjeti, da Hitler še živi. Gotovo bo preds. Truman zahteval v bližnji bodočnosti od Eisenhowerja poročilo o zadevi. Zadnjič se je o slični možnosti govorilo v času, ko so Rusi zasedli Berlin. Toda bila je le nekontrolirana vest. Če pa je izjava gen. Eisenhowerja resnična, bo vzbudila tukaj velikansko razburjenje. Pričakujem, da se bo ta skrivnost pojasnila. V kolikor mi je znano, vojno min. nima poročil, ki bi vaše poročilo potrjevala."

Eight Army News z dne 17. t. m. prinašajo na uvodnem mestu Hitlerjevo sliko in sledeči članek čez vso stran:

"Vlada nima odločilnih dokazov, da je Hitler mrtev, oziroma, da je živ, n rveč nadaljuje s poizvedovanjem," je včeraj odgovoril v parlamentu Hector Mcuell, podtajnik v ministrstvu za zun. zadeve, namesto odsotnega min. Bevina. Dejal je, da bo zun. ministrstvo sporočilo spornemu domu, če bo dobilo kako točnejšo vest.

Med-tem pa je nekdanji štabni oficir japonske mornarice povedal Reuterjevemu dopisniku podrobnosti o načrtu za Hitlerjev beg z Evo Braun na Japonsko. Častnik je izjavil, da je bil navzoč na tajnem sestanku v Tokiu 3. III. t. l., na katerem so izdelali podroben načrt za Hitlerjev beg. Hitler je Japonski obljubil, da će preskrbiti zanj in za Evo Braun varno skrivališče, da jim bo dal načrte, s katerimi garantira, da bodo dobili vojno na Pacifiku. Hitler je dalje prosil zagotovila od japonskega ces. glavnega štaba in ga je tudi dobil, da bo Japonska, ko bo zavojevala Avstralijo in Ameriko, njemu pomagala, da zadobi zopet oblast nad Evropo, tako da bi si Nemčija in Japonska delili gospodstvo nad vsem svetom.

V marcu t. l. je očividno Hitler prišel v položaj, da se nikjer v Nemčiji ni čutil več varnega in je namesto, da bi se poslužil nemške podmornice, s katero bi se peljal na Japonsko, zahteval, da mu dajo na razpolago japonsko podmornico, ki naj pride v Nemčijo, da ga odpelje. 5. III. t. l. je japonska podmornica - opremljena z živežem za 90 dni - zapustila pomorsko oporišče v Jokohami in odplula proti Hamburgu. Cilja ni dosegla in njena usoda je neznana."

The Daily Telegraph z dne 8. t. m. pa poroča, da v Londonu smatra, da je gen. Eisenhower vest o verjetnosti, da Hitler še živi, dobil ruskega glavnega štaba.

PASTIRSKO PISMO

Pastirsko pismo, ki ga je izdal jugoslavanski katoliški episkopat o razmerah v Titovi Jugoslaviji, je najzgovornejša priča resničnega stanja v domovini. Če ne bi sami na lastni koži čutili grozot, ki so jih s seboj prinašali komunistični "osvoboditelji", in če ne bi pripisovali vse verodostojnosti našim škofom, potem nam s svojimi odgovori na pastirsko pismo komunistični oblastniki v domovini sami potrjujejo, da je pismo, ne samo krik trpečih v peklu komunistične "svobode", ampak da je celo preblago napisano.

Najprej je na pismo reagiral predsednik vlade v Ljubljani Boris Kidrič, ki je skušal odgovoriti na dejstva, ki jih pismo navaja. Toda njegovo besnenje se je izlilo samo v bedno čvekanje zločinca, ki se ga ujeli na samem zločinu, zakaj niti ene same obdolžitve, ki jo pastirsko pismo navaja, ni ovrzel. Nasprotno! Na vse grozotne navedbe v pismu, zaradi katerih se vsakemu kulturnemu človeku, pa ni treba, da bi bil katoličan, jeziijo lasje, je zločinec Kidrič imel samo otré-če topoglavi in ob-enem satansko zlobni odgovor, ki se glasi: "Mnogo hrupa za nič!" Svet si bo pač lahko ustvaril svoje mnenje o svobodi v Jugoslaviji, če bo bral navedbe pastirskega pisma in Kidričev odgovor, da je to samo - mnogo hrupa za prazen nič! Stvari, zaradi katerih se zgraža ves kulturni svet, najvišji oblastnik v Sloveniji imenuje - prazen nič...

Dne 11. oktobra pa je "Slov.poročevalec" prinesel članek izobčenega duhovnika Metoda Mikuž, ki pod naslovom "Dajte torej cesarju ..." skuša odgovarjati na navedbe pastirskega pisma. Ko človek vzame to v roke, bi pričakoval, da bo vsaj Mikuž, s katerim zaradi njegovega duhovniškega ovratnika komunisti počenjajo takšno reklamo, skušal ovréti navedbe pastirskega pisma. Toda tudi v tem članku človek ne najde niti enega stavka, s katerim bi Mikuž dokazal, da je le ena sama obdolžitve v pastirskem pismu neresnična. Prav tako kot Kidrič sam, se je tudi Mikuž obesil na edini odgovor: "Mnogo hrupa za prazen nič..." Nikjer pa ne najdete niti besedice kakšnega proti-dokaza, ampak samo priznanja, da je vse, kar so škofje navedli, resnica. Le, da komunisti to imenujejo - prazen nič...

Ker torej komunisti niso mogli postaviti na laž niti ene same navedbe iz pastirskega pisma, je razumljivo, da se jih je polastilo strašansko besnenje, ki ga v svojih čenčah izpričujeta Kidrič in Mikuž. Bog sam ve, kakšne bodo posledice! Zakaj Mikuž je napisal: "Pismo jugoslovanskih škofov je zelo velika posebnost in taka zgodovinska redkost, da lahko mirne duše trdimo, da je bil marsikdo nad njim, ne samo presenečen, temveč po vsej človeški in krščanski pravici tudi razočaran in ogorčen." To Mikužu radi verjamemo. Ves svet namreč, ki je mogoče doslej še skušal razumeti in zagovarjati oblastnike v Jugoslaviji je po tem pismu jugosl.škofov nad razmerami v Jugoslaviji globoko razočaran in ogorčen. Ves svet je namreč ob njem spoznal, da v Jugoslaviji res ni ničesar drugega kot "le zlo, sovraštvo, pokolji in preganjenja", kakor je zapisal Mikuž. sam o vsebini pisma. In tako je v resnici.

Mi pa molimo k Bogu, naj čuva naše škofe v domovini, naj jim daje obilo svoje milosti in moči, da bodo vzdržali preganjanje in mučeništvo, ki ga nad verniki uprizarjajo komunistični gospodarji naše ljubljene trpeče domovine. Molimo pa tudi, da bi odločujoči činitelji na svetu kmalu spoznali resnico o razmerah v Jugoslaviji in jim naredili konec, kakor ga zločinci zaslužijo!

Pismo iz Maribora

Gotovo se boš začudil, če ti sporočim, da sem v Mariboru v službi. Veš, tu je marsikaj drugače kot pri nas na Dolenjskem. Iz Radeč, odkoder ste vi šli na Koroško, sem jo jaz mahnil proti Ptuj. Tam sem bil

dalje časa pri dobrih ljudeh. Izdajal sem se, da sem ušel iz nemške vojske. Ko pa sem videl, da so na Štajerskem razmere čisto drugačne, sem se javil in zdaj sem v službi v Mariboru, kjer me nihče ne pozna.

Maribor je še precej nemški. Spočetka so res postrelili nekaj vidnejših Nemcev, a le za to, ker so kaj imeli, da so jim tako lahko zaplenili premoženje. Večina Nemcev pa s komunisti drži in zato slišiš danes po Mariboru še veliko nemškega govorjenja. Tu je ista pesem, kot je bila pri nas na Kranjskem. Samo gobezdajo, da so proti tujcu, da s tem neuke ljudi preslepijo, v resnici jim pa gre za komunizacijo. Zato jim je vsak dobrodošel, pa naj bo še tako hud Nemec in sovražnik Slovencev.

Komunizem ima na Štajerskem čisto drugačno taktiko, kot pri nas na Kranjskem. Pa saj skoraj ne more drugače. Partijcev tukaj ni toliko kot pri nas. Zato se morajo zadovoljiti in dopustiti, da so v večini podeželskih občin vse odbore prevzeli naši ljudje, ker trenutno drugih ni. Ti možje trenutno marsikaj preprečijo, da komunizem ne divja tako kot na Kranjskem. A to stanje je le predhodno.

Na mitinge pridejo govoriti pravi partijci, tudi mladino vzgajajo v komunističnem duhu. Zato je pričakovati, da bodo naše ljudi, če se jim ne bodo popolnoma udingjali, polagoma zamenjali s svojimi. Če ne boste kmalu prišli in nas rešili, bo štajerska mladina kmalu zaplavala v čisto komunistične vode in začel se bo isti teroristični kurz kot na Kranjskem.

Tudi meni postaja v Mariboru vedno bolj vroče. Bojim se, da me kak Štajerc, ki je prej na Kranjskem živel - ti so strupeni! - ne bi spoznal. Če ne bo kmalu rešitve, jo bom primahal k vam. Pa ne samo jaz, tudi veliko drugih ima isti namen.

PRICETEK POUKA NA SLOV. BEG. GIMNAZIJI

Solski pouk na slov. begunski gimnaziji v Lienzu se bo začel v ponedeljek, dne 29. t. m. Ob 8 bo skupna šol. sv. maša, po sv. maši pa naj pridejo v šolo v barako XVII. vsi učenci višjih razredov (5 - 8), ob 14 pa učenci nižjih razredov (1-4). Zunanji učenci naj prineso s seboj vse svoje potrebnosti. Kdor nima v lienskem taborišču svojcev, bo stanoval v konviktu.

Ker v nedeljo vlaki ne vozijo naj se dijaštvo iz drugih taborišč pripelje že v soboto.

KAJ BODO VOLITVE V JUGOSLAVIJI. (Ks) - Te volitve bodo v resnici velik praznik zmage naših narodov nad domačo in tujo reakcijo, tako je rekel predsednik vlade za Črno Goro Blažo Jovanović, naročil pa mu je to Tito, ki je prejel to naročilo od Stalina, ki hoče pregaziti zapadno demokracijo.

VZHODNI BLOK. (Ks) Mnogo slišimo o zgražanju Sovjetov nad tako imenovanim zapadnoevropskim blokom, ki ga je predlagal general de Gaulle, češ, da je naperjen proti Sovjetiji. Proti komu pa je naperjen blok, o katerem je po zapovedi Moskve napisal Juš Kozak v "Ljudski pravici" sledeče: "Program, ideje in politiki so sedaj eno, kar se dogaja le v dobah, ko se za stoletja odločajo usode narodov. Od Vladivostoka do tržaškega meridijana ena sama družina narodov, z enim ciljem. združiti človeštvo v skupnem

naporu za čim večjo človekovo in ljudsko svobodo..." Kaj mislite, da zapadne demokracije tega ne razumejo? Ali je potem še čudno, da nam je Tito za vedno zaigral Trst?

NA PRIMORSKEM JIM PRIMANJKUJE ŽRAKA. (Ks). Zavezniki so na Primorskem komunistično bando že do dobra spoznali, zato z njimi tudi tako postopajo, kot to zaslužijo. Zato "Primorska Borba" piše: "Razne fašistične tolpe, oblečene v anglo-ameriške uniforme, še vedno terorizirajo pošteno benečansko ljudstvo. Vsak najmanjši povod, tudi osebna zamera, zadostuje, da odvedejo ljudi v zapor, poberejo blago in celo porežejo trtne sadike. Pretepli pa so že več ljudi, ker so preveč očitno izražali svoje protifašistično prepričanje. Ljudstvo

je popolnoma brezpravno ter mu napovedujejo, da bo odvedeno v koncentracijska taborišča. "Tako bodo zavezniški tem prej spoznali, kakšni fašistični izdajalci smo mi, če komunisti tudi po njih kar tako tjavendan opletajo, da so fašistična banda..."

NOVI ODBOR DRUŠTVA SLOVENSКИH KNJIŽEVNIKOV je sestavljen takole: predsednik Miško Kranjec, podpredsed. Pavel Golija, tajnika Ignac Koprivec (pisun znane knjižure o štajerskih kmetih) in Igo Gruden, blagajnik France Vodnik, odborniki: Ferdo Kozak, Prežihov Voranc - Lovrenc Kuhar, Mile Klopčič, Juš Kozak, France Bevk, Anton Ingolič, Božo Vodušek, Ludvik Mrzel, Ivan Potrč, Mira Pucova, Peter Levec.- Kdor pozna te ljudi in njihova "književniška" dela ta ve, kakšna bo odslej slovenska književnost in kako častno nas bo predstavljala v svetu po vsebini in kvaliteti; tako, da še dolga desetletja po iztrebljenju komunistične golazni iz slovenske zemlje noben slovenski književnik ne bo upal s ponosom priznati, da je slovenski literat!

TAKŠNI SO: Razmere v Jugoslaviji je pač najlepše orisal sam pomočnik ministra za trgovino in preskrbo, ko je govoril o težavnem problemu prehrane. Rekel je: Dosedanji odkup žitnih presežkov niso zadovoljivi. Odkup žita traja že deset dni in pričakovali smo, da bomo dobili dnevno 200 do 300 vagonov pšenice. Dobili pa smo jih v teh desetih dneh samo 400 vagonov.- Marsikje so se pokazali znaki slabe organizacije. Dogajali so se primeri, da je kmet odnesel žito spet domov, kjer tam, kjer bi ga bil moral oddati, ni bilo nikogar. Funkcionar, ki bi moral žito prevzeti, je bil nekje na agitaciji! - Tako je! Za goflanje in laganja so dobri, za resno delo pa kot stari profesionalni delomržeži in potepuhi nikdar niso bili.

POLJAKI NOČEJO DOMOV: Sovjeti so pričakovali, da bodo Angleži poljsko armijo kar lepo naložili in odpremili v Poljsko. Toda Angleži so lepo po demokratskem vojake vprašali, če hočejo. Priglasila se je le malenkost za povratek. Zaradi tega sedaj sovjetska uradna agencija "Tass" bruha ogenj in žveplo na Angleže, češ, da so Poljakom prepredili povratek v domovino.

TITO JE PO KROVOLOČNOSTI PRVI: Ljubljanska "Mladina" piše: "od 6000 vojnih zločincev, ki so vpisani na o-

snovi prijave jugoslovanske komisije. Vendar ni bil do sedaj Jugoslaviji izročen noben vojni zločinec..." Vojni zločinci so namreč v Jugoslaviji na oblasti, vodi pa jih krvavi maršal Tito.

VSAK IZGOVOR JE DOBER: Moša Pijade, je v članku, ki so ga prebrali preko belgrajskega radija, slovesno izjavil; da "Ljudska fronta Jugoslavije ne bi imela nič proti povratku kralja, če ta ne bi odobril izdajalskega delovanja Draže Mihajlovića, generala Rupnika, Nedića in če ne ne bi pridružil reakciji, ki v tujini rovi proti federativni demokratični Jugoslaviji..." Kot, da ne vemo, kedaj že so komunisti prepovedali kralju povratek, kot da ne vemo, da sta komunizem in monarhija nezdružljiva! Vsak izgovor je dober, toda koristen pa le ni vsak...

PASTIRSKO PISMO JUGOSLOVANSКИH SKOFOV je v celoti objavil goriški Slovenski Primorec, v italijanskem prevodu pa tržaška Vita Nuova. Tudi škofijsko glasilo v Vittorio Veneto ga je objavila. Nekateri italijanski duhovniki so prevod tudi v cerkvi brali.

ZARADI PASTIRSKEGA PISMA so bili ljubljanski komunisti silno ogorčeni. Takoj v ponedeljek je klical gen.vikarja kan.Vovka notranji minister, ki je hotel dobiti od njega neka-ko izjavo, da pismo ne velja za razmere na Slovenskem, da navedbe niso resnične, itd. Vladni krogi so začeli lagati da se je gen.vikar prišel opravičevati, češ, da se s pismom ne strinja, a da je zaradi discipline moral podpisati in brati. Brž so organizirali po kvartih, da so ljudje začeli prinašati na škofijo in župnijske urade proteste. Župniki te spise mirno sprejemajo in polagajo na kup. Ko je neka vneta komunistka gen.vikarju Vovku zagrozila, da bodo cerkve kmalu prazne, ji je mirno odgovoril, naj le ona pazi, da nobena ne bode prazna.- Po izjavi samega notr.ministra so v nedeljo ves čas peli te...